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Mukana saa olla itse késin kirjoitettu 1-puoleinen A4-kokoinen vapaasiséltdinen kaavakokoelma,
ohjelmoitava laskin sekd jokin matematiikan/tekniikan taulukkokirja. Kaavakokoelmia ei tarvitse
palauttaa koevastausten mukana. Ohjelmoitava laskin sallittu.

I. Terdis- ja alumiinisauvat on asetettu liikkumattomien
seindmien viliin kuvan esittimélld tavalla niin, ettd

4 y sauvoissa on 2,45 kN puristus. Mééritd paljonko sauvoja
1 Fe Al ¢ olisi jadhdytettdvd, jotta puristus laskisi nollaan.
4 N Terdssauvan poikkileikkaus A=lem?,  kimmokerroin
z __12 E=210GPa ja pituuden ldmpétilakerroin a=12 W C.
7 Z Vastaavat arvot alumiinisauvalle ovat 4=2cm?, E=68GPa.
1 ¢ | 1 a=23 p/°C,
*f 2. Oheisessa kuvassa on esitetty alumiinisen ohutseindisen
T 7 (t << a) palkin poikkileikkaus. Mééritd poikkileikkauksen
S neliomomentit pintakeskion kautta kulkevien péddakselien
(pysty- ja vaakasuuntaiset akselit) suhteen.
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r.m BkN/m 3. a) Laske kuvan terdspalkin suurin ja pienin taivutuksesta
RRRREE aiheutuva normaalijannitys

b) Maédritd palkin uumassa esiintyvén leikkausvoiman
suurin arvo




